

习近平22日起 出访俄罗斯和非洲三国

新华社北京3月18日电 外交部发言人秦刚18日宣布,应俄罗斯联邦总统普京、坦桑尼亚联合共和国总统基奎特、南非共和国总统祖马、刚果共和国总统苏苏邀请,国家主席习近平将于3月22日至30日对上述四国进行国事访问,并出席在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤。

习近平会见 梁振英崔世安

新华社北京3月18日电 (记者 李寒芳)国家主席习近平18日上午在中南海会见了来京列席第十二届全国人民代表大会第一次会议闭幕式的香港特别行政区行政长官梁振英、澳门特别行政区行政长官崔世安。

习近平强调,香港、澳门与祖国内地的命运始终紧密相连。实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要香港、澳门与祖国内地坚持优势互补、共同发展,需要港澳同胞与内地人民坚持守望相助、携手共进。

习近平充分肯定两位行政长官和香港、澳门特别行政区政府的工作。他表示,梁振英提出“稳中求变”的施政理念,得到了广大香港市民认同。现在的关键是抓好落实。这既是行政长官和特区政府的责任,也有赖于香港社会各界一起努力。众人拾柴火焰高。希望香港社会各界紧密团结起来,支持行政长官和特区政府依法施政,共同开创香港更加美好的未来。

习近平指出,当前澳门正处于历史上比较好的时期。但未来发展也面临一些挑战。希望澳门特别行政区政府和社会各界增强忧患意识,利用有利时机和条件,研究解决制约发展的突出问题,为澳门长远发展夯实基础。

十二届全国人大常委会 第一次会议今日上午举行

据新华社北京3月18日电 十二届全国人大常委会第一次委员长会议18日下午在人民大会堂举行。会议决定,十二届全国人大常委会第一次会议3月19日上午在北京举行。

委员长会议建议十二届全国人大常委会第一次会议的议程是:任命全国人大常委会副秘书长;任免全国人大常委会法制工作委员会个别副主任;任免第三任全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会主任、个别副主任;任免第三任全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会主任、个别副主任;决定最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员的任免。

会议听取了全国人大常委会副秘书长兼秘书长王晨作的关于十二届全国人大常委会第一次会议议程草案和日程安排意见的汇报、关于十二届全国人大常委会副秘书长任命事项和其他各项任免事项的汇报。

为贯彻中央关于改进工作作风、密切联系群众的“八项规定”精神,会议通过了《全国人大常委会委员长会议组成人员贯彻落实中央八项规定的实施办法》。全国人大常委会副秘书长王万宾就实施办法的制定情况作了汇报。

国防部: 再三炒作“火控雷达照射” 日方意在误导国际社会

新华社北京3月18日电 (记者 王经国)针对日本共同社炒作“火控雷达照射”问题,国防部新闻事务局18日表示:中国国防部已经多次就此问题阐明了严正立场。真相是十分清楚的,日方所谓中国海军舰艇火控雷达瞄准日方舰机的说法不符合事实。日方不时炒作所谓“火控雷达照射”问题,对中国军队进行抹黑,误导国际社会,是别有用心。

日方长期以来对中方舰机近距离跟踪监视和干扰,危害中方舰机安全,是引发中日海空安全问题的根源,中方对此掌握了充分证据。日方应深刻反省,停止发表不负责任的言论,以实际行动维护两国关系大局。

深圳原副市长梁道行 严重违纪被开除党籍

新华社广州3月18日电 (记者 扶庆)据广东省纪委18日通报,深圳市原副市长梁道行利用职务便利,索取他人财物、收受他人巨额财物为他人谋取利益,严重违纪并涉嫌犯罪。经报广东省委批准,决定给予梁道行开除党籍处分,收缴其违纪所得,并移送司法机关依法处理。



河南再现沙尘天气

3月18日,河南郑州市区笼罩在沙尘中。当日,河南部分地区再次出现沙尘天气,空气质量明显下降。这是入春以来河南境内出现的第二场沙尘天气。 新华社记者 朱祥 摄

李克强主持召开国务院常务会议

确定国务院领导同志工作分工

新华社北京3月18日电 国务院总理李克强18日主持召开新一届国务院第一次常务会议,研究加快推进机构改革,重点是抓紧把政府职能转变的各项任务落到实处。

会议研究确定了国务院领导同志工作分工;讨论通过了《国务院工作规则(修订草案)》,决定将草案提交国务院第一次全体会议审议。

根据十二届全国人大一次会议批准的《国务院机构改革和职能转变方案》,会议讨论通过国务院直属机构和单位的设置;批准组建国家食品药品监督管理总局、国家新闻出版广电总局、国家铁路局,重新组建国家海洋局、国家能源局。

会议讨论通过国家食品药品监督管理总局和国家铁路局主要职责、内设机构、人员编制“三定”规定。会议要求在今年6月底前完成其他新组建机构和职能调整机构的“三定”规定。在机构改革过

程中,要严肃改革纪律,严控人员编制和领导职数,确保各项工作平稳有序。

会议研究确定实施《国务院机构改革和职能转变方案》的任务分工,将《方案》内容分解细化为72项任务,逐项明确了责任部门和完成时限。会议指出,《方案》具有法律效力,必须不折不扣地贯彻落实,加快建设职能科学、结构优化、廉洁高效、人民满意的政府。各部门要切实转变观念,从大局出发,抓紧开展相关工作,突出重点、分批实施、逐步推进。

今年,各部门要按季度列出工作时间表,扎实推进改革,以一批实实在在的成效让人民群众见到实效。

(1)减少和下放一批投资审批事项,对确需审批、核准、备案的项目,要简化程序,限时办结。发布新修订的政府核准投资项目目录。

(2)下放一批国家采用补助、贴息等方式扶持地方的项目。

(3)取消和下放一批生产经营活动和产品物品的许可事项,取消一批对各类机构及其活动的认定等非许可审批事项,取消一批资质资格许可事项。

(4)除法律、行政法规或国务院有明确规定的,取消达标、评比、评估和相关检查活动。

(5)减少、合并一批财政专项转移支付项目,下放一批适合地方管理的专项转移支付项目。

(6)提出将注册资本实缴登记制改为认缴登记制等放宽工商登记条件的方案。

(7)取消一批行政事业性收费和政府性基金项目。

(8)出台规范非许可审批项目设定和实施的实施办法,抓紧制订对行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类社会组织实行民政部门直接登记制度的方案。

(9)整合房屋、林地、草原和土地登记的职责。整合城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗的职责。

《方案》确定的其他改革也要积极有序推进,成熟一个推出一个。

会议强调,政府职能转变是深化行政体制改革的核心,也是发展市场经济、法治经济的保障。要把职能转变作为新一届国务院工作开局的关键,把减少行政审批作为职能转变的突破口。大幅减少和下放行政审批事项,真正向市场放权,发挥社会力量作用,减少对微观事务的干预,激发经济社会发展活力,从根本上遏制行政审批边减边增问题,严格事中事后监管,管住管好政府该管的事。同时,改善和加强宏观管理,把更多精力集中到事关长远和全局的重大事项上来,提高政府管理科学化水平。

会议还研究了其他事项。



吴仁宝在华西村村口 (新华社发)

“中国最有名的农民” 吴仁宝逝世

享年85岁,曾登上美国《时代周刊》封面

新华社南京3月18日新媒体专电 (记者 孙彬)18日,吴仁宝因患肺癌医治无效,在家中逝世,享年85岁。他被称为“中国最有名的农民”,曾将贫穷落后的华西村建设成为中国公认的“天下第一村”。

华西村是中国东部江苏省江阴市的一个普通小村庄。半个世纪以前,这里的农民经常挨饿,而今天,则是家家住别墅、户户有汽车、人均存款超百万。20世纪末,在人们羡慕的目光中,华西村成为中国第一个家家都有电话的“电话村”以及第一个“彩电村”“空调村”“汽车村”“别墅村”。

为了分享华西村的经验,从2001年开始,一批周边村子先后自愿并入华西村。到2006年,华西村已由原来的0.96平方公里面积,1600多人,扩展到35平方公里,下辖13个村3.5万人。2012年,华西村实现销售收入524.5亿元,上缴国家

税收8.59亿元、村民人均收入8.8万元。

有人说,一直对生活充满自信和希望的吴仁宝就像一台“播种机”,他渴望把“共同富裕”的种子播撒到更多农民的心里。在他的推动下,华西村支援黑龙江省和宁夏回族自治区,各建了一个“华西村”。他还为中西部20多个省区举办100多期培训班,又通过“智力扶贫”带动外地10万人脱贫致富。2006年开始,他还每年邀请全国1万名农村党支部书记来华西村交流、学习。他这样描述自己的理想:“村帮村,户帮户,最终实现全国富!”

近10年,几乎每天,吴仁宝都在华西村为前来旅游、参观和学习的人介绍华西村发展历程和他个人的思想,受到明星一般的追捧。他说:“我是穷过来的,看到有人穷我就心痛,最大的心愿就是让穷人过好日子。无论何时,我都坚信一

点:共产党是要为人民谋幸福的。”他出版了《吴仁宝文集》《吴仁宝箴言》《社会主义富华西——吴仁宝宣讲报告集萃》等著作。为此,吴仁宝被誉为“中国农民第一人”和“农民思想家”“农民语言大师”。

一些听了吴仁宝报告的国内游客说,“我们那里山也好,水也好,就是缺个吴仁宝”。

作为中国著名的劳动模范、道德模范,吴仁宝分别是三届全国人大代表、三次中共全国代表大会代表。他还是中国小康村研究会会长、中国扶贫开发协会副会长。他已被列入“100位新中国成立以来感动中国人物”。

吴仁宝的传奇人生,使他先后成为电视剧《华西村的故事》、电影《吴仁宝》的主人公,并于2005年作为封面人物登上美国《时代周刊》。

中央组织部印发《关于在干部教育培训中进一步加强学员管理的规定》 任何级别干部参加培训都是普通学员

新华社北京3月18日电 日前,中共中央组织部印发《关于在干部教育培训中进一步加强学员管理的规定》,要求各地区各部门按照中央“八项规定”精神,进一步加强学员管理,切实改进干部教育培训学风。

《规定》强调,无论什么级别的干部参加学习培训都是普通学员,必须端正学习态度,树立学员意识,严格遵守学习培训和廉洁自律的各项规定,把精力主要放在学习上,认真完成培训任务。干部管理部门和干部教育培训机构要对参训干部提出具体要求。

《规定》要求,干部在校学习期间,要住在学员宿舍,吃在学员食堂。学员之间、教员和学员之间不得用公款相互宴请。班级、小组不得以集体活动为名聚餐吃请。学员不得外出参加任何形式的可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动。对违反规定的学员予以退学处理。组织学员外出进行现场教学、实地考察

调研等活动时,不准专车带路,不接受宴请,一律吃自助餐或便餐,不收受纪念品和土特产,不安排与学习无关的旅游和娱乐活动。对违反规定的,追究培训机构有关领导和带队负责人的责任。学员不准接受和赠送礼品、礼金、有价证券和支付凭证及土特产等,不得借接待以探望为名的各种礼节性来访。学员之间不准以学习交流、对口走访、交叉考察、集体调研等名义互请旅游。对违反规定的学员,视情节轻重予以约谈提醒、通报批评或责令退学。对于接受和赠送贵重礼品、礼金、有价证券和支付凭证的,将有关情况通报干部主管部门和所在单位,按规定处理。

《规定》提出,学员参加学习期间不再承担所在单位的工作、会议、出国(境)考察等任务。如因特殊情况确需请假的,必须严格履行请假手续。累计请假时间超过总学时1/7的,按退学处理。未经批准擅自离校的,责令退学。

《规定》重申,学员必须自己动手撰

写发言材料、学习体会、调研报告和论文等,不准请人代写,不准抄袭他人学习研究成果,不准秘书等工作人员“陪读”。对违反规定的学员,视情节轻重予以取消成绩、通报批评或责令退学。学员学习培训期间,不得留公车驻校,不得借用其他单位和个人的车辆“陪读”。对违反规定的学员,予以通报批评。

《规定》要求,学员在校期间及结业(毕业)以后,一律不准以同学名义搞“小圈子”,不得成立任何形式的联谊会、同学会等组织,也不得确定召集人、联系人等开展有组织的活动。不得利用同学关系在干部任用和人事安排以及子女入学、就业、经商等方面相互提供方便、谋取私利。对违反规定的在校学员,牵头人予以退学处理,参与者予以通报批评;对结业(毕业)后的学员,由有关部门严肃查处。

《规定》还对各级组织人事部门、干部教育培训机构和干部所在单位在学员管理中的职责提出了要求。

66个大中城市 2月房价环比上涨

新华社北京3月18日电 (记者 刘铮)国家统计局18日公布的数据显示,2月全国70个大中城市中,新建商品住宅、二手住宅价格环比上涨的城市数量均扩大到66个。

2月,70个大中城市中,新建商品住宅(不含保障性住房)价格环比上涨的城市有66个,比上月扩大13个,最高涨幅达到3.1%,比上月扩大了0.9个百分点;价格环比下降的城市有1个,持平的城市有3个。

从同比情况看,2月70个大中城市中,新建商品住宅价格同比上涨的城市有62个,最高涨幅为8.2%,同比价格下降的城市有8个。

在二手住宅价格方面,2月70个大中城市中,二手住宅价格环比上涨的城市有66个,比上月增加了15个,最高涨幅为2.2%,比上月扩大了0.5个百分点,环比价格下降的城市有4个;二手住宅价格同比上涨的城市有49个,最高涨幅为6.7%,同比持平的城市有3个,同比下降的城市有18个。

职业病诊断鉴定 将简化流程提高时效

新《职业病诊断与鉴定管理办法》4月10日起实施

新华社北京3月18日电 国家卫生和计划生育委员会18日公布的新《职业病诊断与鉴定管理办法》,对职业病诊断与鉴定简化了流程,规定了时限,完善了部门协调配合机制,体现出向保护劳动者权益倾斜等特点。

新办法扩大了劳动者选择职业病诊断机构的范围,规定劳动者可在用人单位所在地、本人户籍所在地或经常居住地的诊断机构进行职业病诊断;规定了职业病诊断机构接诊义务,取消职业病诊断受理环节;强化了用人单位在劳动者职业病诊断与鉴定过程中的举证责任,明确了相关部门和机构协助取证、举证义务;简化了鉴定申请手续,规定当事人申请鉴定时,只需提供鉴定申请书和原诊断证明书等。

新办法规定,职业病鉴定办事机构应当自收到申请资料之日起5个工作日内完成资料审核,在受理鉴定申请之日起60日内组织鉴定、形成鉴定结论,并在鉴定结论形成后15日内出具职业病鉴定书。

新办法规定,当事人对劳动关系、工种、工作岗位或者在岗时间有争议的,向用人单位所在地劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁;用人单位未在规定时间内提供职业病诊断所需材料时,职业病诊断机构可以提请安监管部门督促;劳动者对用人单位提供的资料有异议,或因用人单位解散、破产,无用人单位提供上述资料的,职业病诊断机构应当向用人单位所在地安监管部门进行调查;经安监管部门督促,用人单位仍不提供相关资料或提供资料不全的,职业病诊断机构应结合劳动者临床表现、辅助检查结果和劳动者职业史、职业病危害接触史,并参考劳动者自述、安监管部门日常监督检查信息等,作出职业病诊断结论。仍不能作出诊断的,应当提出相关医学意见或者建议。

新《职业病诊断与鉴定管理办法》根据新《职业病防治法》修订,将于4月10日起实施。